## ОТЗЫВ

научного руководителя о выпускной квалификационной работе «Специфика функционирования метафоры в англоязычном политическом дискурсе», выполненную студентом 4 курса бакалавриата Дай Чан.

Выпускная квалификационная работа Дай Чан посвящена одной из актуальных проблем в политической лингвистике: на основе анализа речей политиков выявить и описать функционирование метафоры как коммуникативных средства интенций реализации политического дискурса. Актуальность выбранной темы обусловлена высокой значимостью английского языка как средства межкультурной профессиональной коммуникации специалистов в сфере международных отношений. Структура работы, ee методология соответствуют требованиям, предъявляемым ВКР выпускников бакалавриата, К обучающихся по направлению «Лингвистика».

В работе определено понятие дискурса как коммуникативной (речевой) деятельности, в ходе которой реализуются интенции участников выполняющих социально обусловленные роли с целью достижения взаимопонимания в определённой сфере профессиональной интерес иследовании основной сосредоточен деятельности. В Соответственно, социолингвистической дискурса. типологии рассматривается политический разновидность дискурс как институционального дискурса.

В работе описан ряд характерных черт политического дискурса – таких как ориентированность на индивидуальные, групповые и массовые адресаты, функционирование на идеологическом, прагматическом и популистском уровнях, наличие специфических стратегий и тактик, нацеленных на борьбу за власть.

В результате изучения речей политиков Дай Чан приходит к выводу о том, что в политической коммуникации часто используется метафора, роль которой проявляется в эмоциональном и психологическом воздействии на адресата. Автор считает, что в политическом дискурсе метафора нацелена на манипулирование человеческим сознанием.

В работе описаны следующие метафорические модели, являющиеся частотными в политическом дискурсе: антропоморфная, природоморфная, социоморфная, артифактная метафора.

Считаю важным подчеркнуть то, что автор работы проявил большую заинтересованность в проблемах, связанных с ролью политического дискурса в современном обществе. Дай Чан был совершенно самостоятелен в выборе текстов политического дискурса, среди которых

государств перед избирателями, интервью политиков, в средствах массовой информации. Дай Чан проявил представленные интерес политической деятельности одного ИЗ выдающихся представителей современной лингвистики – Ноуму Хомскому его речь в которые анализировались работе тексты, В c точки функционирования в них метафоры.

Дай Чан проделал огромную работу по отбору и анализу метафор в выявив в них 333 метафоры и составив таблицы, иллюстрирующие роль И место данного языкового явления политическом дискурсе. На основе анализа роли и места метафоры в речах политиков Дай Чан сделал вывод о том, что метафора часто используется в политическом дискурсе как стилистическое средство в связи с ролью данного языкового явления в плане эмоционального и психологического воздействия на аудиторию. Автор подчеркивает, что использование метафоры в текстах зависит от личного стиля участников политического дискурса, также её частота варьируется в зависимости от индивидуального стиля политика.

В процессе работы над ВКР Дай Чан проявил себя как исполнительный, инициативный студент, ответственно относящийся к порученной работе. У автора исследования в достаточной мере развиты умения и навыки поиска необходимой информации, обобщения и анализа материала, а также умение делать выводы на основе проанализированных материалов.

Представленная на защиту выпускная квалификационная работа Дай Чана соответствует предъявляемым требованиям к данному виду работ, а ее автор заслуживает положительной оценки.

Научный руководитель Д.п.н., профессор кафедры

иностранных языков и лингводидактики

/Тарнаева Л.П./

19.06.2021г.